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TECNICO EM EDIFICAGAO

NOME DO CANDIDATO

ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

LEIA COM ATENCAO AS INSTRU

OES ABAIXO

VI.

IX.

X.

XI.

VII.

XII.

INSTRUGOES GERAIS

Nesta prova, vocé encontrara 04 (quatro) paginas numeradas sequencialmente, contendo 30 (trinta) questdes
objetivas correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa 05 (cinco) questdes, Raciocinio Logico
05 (cinco) questdes, NocBes de Informatica 10 (dez) questdes e Conhecimentos Especificos 10 (dez)
questdes.

Verifiqgue se seu nome e nimero de inscri¢cao estao corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, notifique
o fiscal.

. Verifigue se o Caderno de Questbes se refere ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso 0 cargo esteja

divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serdo aceitas
reclamacdes posteriores nesse sentido.

. Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

Verifique se a impresséo, a paginacdo e a numeracao das questdes estéo corretas. Caso observe qualquer
erro, notifique o fiscal.

Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espago correspondente a letra a ser assinalada, conforme
0 exemplo na prépria Folha de Respostas.

O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas ndo registrara a resposta em que houver falta
de nitidez na marcag&o e/ou marcacao de mais de uma alternativa.

VIIl. A Folha de Respostas ndo pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura,

nada deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observagées ou marcagoes
registradas neste caderno nédo serdo levadas em consideracéo.

Vocé dispde de 03 (trés) horas para fazer a prova. Reserve 0s 20 (vinte) minutos finais para marcar a
Folha de Respostas.

O candidato s6 poderd retirar-se do setor de prova 01 (uma) hora apés seu inicio

O candidato podera levar seu Caderno de Questdes somente apds transcorrido o tempo de 1 (uma) hora de
seu inicio. Em hipétese alguma o candidato poderéa levar o Caderno de Questdes antes do horario
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IHSTITUTO ERASILERD DE FORMATAD E CAPROITATHO

XlIl. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletronicos.

Boa Proval!

Minas Gerais Administragdo e Servicos S.A.
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o trecho do texto abaixo pararesponder as
guestbes de 1 a 3.

Brasil pode ter onda de calor mais forte em
outubro; como fica o tempo?

A onda de calor que atingiu boa parte do Brasil
pode ter uma "nova edi¢do" em outubro —e pode
ser ainda mais forte. A informacéo é da Climatempo
e da Metsul.

Segundo a Climatempo, ha possibilidade de
temperaturas ainda mais altas do que as
registradas na Ultima onda de calor, no fim de
setembro.

A previsdo é de atuacdo de sistemas de alta
pressdo atmosférica, gerando mais calor para um
més que, naturalmente, é quente no Brasil,
segundo a Climatempo. A presenga do El Nifio
ajuda a manter o ar mais quente do que o normal
sobre o pais.

Como ficam as temperaturas?

As temperaturas em outubro vao ficar acima do
normal para o0 més na maior parte do pais. Os
termémetros podem registrar de 2°C a 3°C a mais
do que a média normal em estados como Minas
Gerais, Espirito Santo, Rio, Goias, Mato Grosso e
na maior parte de Sao Paulo.

Um pouco acima da média. Em boa parte do
litoral do Nordeste e em toda a regido Sul, as
temperaturas ficam até 1°C mais altas do que o

normal para o més...
Disponivel em https://noticias.uol.com.br/cotidiano/ultimas-

noticias/2023/10/01/mais-calor-veja-previsao-do-tempo-para-o-mes-

1)

2)

3)

de-outubro.htm?cmpid=copiaecola — acesso em 01/10/2023

Analise as afirmativas abaixo.

I. O Climatempo informa que a temperatura de
outubro sera igual a de setembro.

II. Por causa da presenca do El Nifio ha garantia
de mais calor no més de outubro.

lll. Na regido Nordeste poderemos registrar uma
alta de 2°C a mais do que o normal.

IV.Em todas as regifes do Brasil notaremos um
aumento da temperatura.

Estdo corretas as afirmativas:

a) | e lll apenas.

b) Il e IV apenas.

c) lll e IV apenas.

d) Iell apenas.

Assinale a alternativa correta segundo o texto:

a) E provavel que a temperatura suba mais ainda

do que se esperava.

b) A Metsul prevé baixa de temperatura no
Sudeste.

c) Na regido Sul se espera uma queda de 1% da
temperatura.

d) O El Nifio trara temperaturas mais amenas.

O texto se enquadra como:
a) Injuntivo.

b) Expositivo.

c) Descritivo.

d) Narrativo.

4) Assinale a alternativa que apresenta somente
palavras com escrita correta.
a) Belicozo, coalizo, xilique, piche.
b) Belicoso, coaliséo, chilique, pixe.
c) Belicoso, coaliz&o, chilique, piche.
d) Belicoso, coaliséo, xilique, pixe.
5) Assinale a alternativa que apresenta somente
palavras acentuadas corretamente.
a) Extase, essencia, vinténs, sétéo.
b) Extase, esséncia, vintens, sétédo.
c) Extase, essencia, vinténs, séto.
d) Extase, esséncia, vinténs, séto.
RACIOCINIO LOGICO
6) A diagrama de Venn é uma forma gréafica que
representa os elementos de um conjunto.
Portanto, em um diagrama légico, a intersegao
de dois conjuntos representam:
a) todos o0s elementos que ndo pertencem a
nenhum dos dois conjuntos
b) os elementos que pertencem simultaneamente
a ambos 0s conjuntos
c) asoma de todos os elementos pertencentes aos
dois conjuntos
d) um conjunto vazio pois a interse¢do de dois
conjuntos sempre sera zero
7) Assinale a alternativa que apresenta qual é a
probabilidade de obtermos duas faces
diferentes ao lancar duas moedas justas.
a) 50% c) 75%
b) 25% d) 15%
8) Analise as afirmativas abaixo e dé valores
Verdadeiro (V) ou Falso (F).
( ) Se um triangulo tem trés lados, entdo ndo é um
triangulo.
( ) Se um numero é impar, entéo é divisivel por 2.
( ) Se um nimero é maior que 10, ele é maior que
5.
Assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta de cima para baixo.
a) V-F-F c) F-V-V
b) V-V-F d) F-F-V
9) Utilizando o tipo de Raciocinio Logico,

considere a seguinte sequéncia de nimeros: 2,
6, 12, 20, ... assinale a alternativa que apresenta
qual sera o préximo termo dessa sequéncia.

a) 32 (trinta e dois)

b) 26 (vinte e seis)

¢) 30 (trinta)

d) 40 (quarenta)

10) Temos um cadeado com segredo de trés

digitos. Se quisermos que ndo haja nenhuma
repeticdo de numeros, assinale a alternativa
gue apresenta quantas combinagdes possiveis
teremos.

a) 987 combinactes

b) 504 combinacdes

c) 720 combinactes

d) 98 combinacfes
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NOCOES DE INFORMATICA

11) Quanto as planilhas eletrénicas, ao se aplicar

numa célula a férmula: =SOMA(B2:C3) teremos:
(1) a soma das células B2, B3, C2 e C3.

(2) o equivalente a somar B2 com C3.

Analise as afirmativas abaixo e assinale a
alternativa correta.

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras

b) A afirmativa (1) é verdadeira, e a (2) é falsa

c) A afirmativa (2) é verdadeira, e a (1) é falsa

d) As duas afirmativas sao falsas

12) Assinale a alternativa que apresenta a pasta

onde os emails marcados como spam sao
armazenados no Gmail.
a) Importante
b) Com estrela

c) Spam
d) Lixeira

13) Existe um botdo nos browsers que € geralmente

representado por um icone de uma casa. Ao se
clicar nesse botdo, o navegador redireciona o
usuario para:

a) a pagina inicial previamente configurada nas

configuracdes do navegador

b) arelacdo das Ultimas paginas visitadas anteriormente
c) diretamente a pagina de configuracdes do navegador
d) apagina dos downloads ja baixados anteriormente

14) Leia a frase abaixo referente a Internet e

aplicativos:

"O servico de armazenamento em nuvem mais
popular e oferecido gratuitamente pelo Google é o

Assinale a alternativa que preenche correta e
respectivamente a lacuna do enunciado.

a) Google Sheets ¢) Google Drive
b) Google Play d) Google Meet

15) Analise as afirmativas e escolha a Unica opcéo

que esteja tecnicamente incorreta sobre o

aplicativo do Windows 10 denominado Paint:

a) permite inserir textos na imagem com diferentes
fontes, tamanhos e estilos

b) permite desenhar formas geométricas, como
retangulos, circulos e triangulos

c) permite criar e editar desenhos em diferentes
formatos, como: PDF, TXT e EXE

d) permite ampliar ou reduzir a imagem para ver 0s
detalhes ou o conjunto

16) Quanto ao MS-Word, analise as afirmativas

abaixo.

I. N&o é possivel alterar a fonte e o tamanho do
texto no MS-Word.

Il. E possivel inserir imagens e graficos em um

17) Em

relacdo a pasta "ltens Excluidos" no

Outlook, é possivel realizar varios tipos de

acdo, tais como:

1. Excluir um Unico item definitivamente na pasta
"ltens Excluidos".

2. Esvaziar a pasta “ltens Excluidos” integralmente
para liberar espaco.

3. Restaurar um Unico item de volta para a Caixa
de Entrada do Outlook.

Da relacao apresenta, é possivel:

a) somenteole?2

b) somenteole3

c) somenteo2e3

d 1,2e3

18) Quanto as ferramentas de busca e pesquisa na

Internet, analise as afirmativas abaixo:

1. N&o existe a possibilidade de restringir uma
pesquisa a apenas arquivos PDF.

2. Somente existe 0 Google como ferramenta de
busca e pesquisa na Internet.

Assinale a alternativa correta.

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras

b) A afirmativa 1 é verdadeira e a 2 é falsa

c) A afirmativa 2 é verdadeira e a 1 é falsa

d) As duas afirmativas séo falsas

19) Relacione os aplicativos da Internet da coluna

da esquerda com a sua principal e respectiva
funcéo da coluna da direita:

(1) WhatsApp (A) permite que usuarios
acessem e editem
documentos online.

(2) Google Docs. | (B) permite que o0s
usuarios assistam a
videos online.

(3) Gmail. (C) permite que o0s
usuarios enviem e
recebam e-mails.

(4) YouTube. (D) permite que os
usuarios conversem
online em tempo real.

a) 1A-2D-3B-4C
b) 1D -2C - 3A-4B
¢) 1B-2A-3C-4D
d) 1D-2A-3C-4B

20) Leia a frase abaixo referente ao editor de

apresentacdes do Microsoft Office:

"O recurso do PowerPoint que permite adicionar
animacbes a elementos da apresentacao €
denominado "

documento no MS-Word Assinale a alternativa que preenche
lll. O MS-Word permite a criagdo de documentos Coréetangpe\r:te alacuna.

com duas colunas. f;) E”_‘S_f Ar
Estdo corretas as afirmativas: ) EXi IGao
a) lell apenas c) llustracGes
b) Il e lll apenas d) Transicdes
c) lelll apenas
d) I, 1lell
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21) Assinale a alternativa que apresenta como se

denomina o nivel em que deve ser deixado o
topo da estaca ou tubuldo, de modo a
possibilitar a integracdo estrutural entre o
elemento de fundacgdo (e a sua armadura) e o
bloco de coroamento.

a) Nivel Admissivel

b) Nivel de Assentamento

c) Cota Admissivel

d) Cota de Arrasamento

22) O controle tecnolégico do concreto € um

processo no qual se realizam diversos tipos de

testes para verificar a qualidade dos materiais

gue compdem o concreto. A amostragem e

ensaios para qualificacé@o de aditivos devem ser

feitos conforme itens 4.4.2.1 e 4.4.2.2 da NBR

12.654 que define:

Analise as afirmativas abaixo

I. Exsudacdo é um do ensaio que é realizado no
concreto fresco.

Il. Logo apés o fornecimento, deve ser realizado
ensaio de qualificacdo do cimento Portland.

lll. O ensaio de variacbes de comprimento deve ser
realizado no concreto endurecido.

IV.Teor de ar incorporado é um ensaio que é
realizado no concreto endurecido.

V. Perda de abatimento € um ensaio que é
realizado no concreto fresco.

Assinale a alternativa correta:

a) Apenas as afirmativas | e V estdo corretas

b) Apenas as afirmativas I, Il e IV estdo corretas

c) Apenas as afirmativas I, lll e V estéo corretas

d) Apenas as afirmativas Il e IV estdo corretas

23) Muito utilizado na arquitetura e engenharia, 0
AUTOCAD é um programa de desenho e
desenvolvimento de projetos técnicos. Em sua
versdo em inglés, o comando que verifica o
desenho atual
normas é:

para detectar violagbes de

Figura 1. Tela do programa AUTOCAD - exemplo ilustrativo

Assinale a alternativa correta:
a) CIRCLE

b) COPY

c¢) CHECKSTANDARDS

d) COLOR

24) Os

sdo aqueles cujo comportamento
estrutural depende da aderéncia entre concreto
e armadura, e nos quais ndo se aplicam
alongamentos iniciais das armaduras antes da
materializacdo dessa aderéncia.
Assinale a alternativa que
respectivamente a lacuna.

a) elementos de concreto protendido
b) elementos de concreto armado

c) elementos de concreto simples estrutural
d) concreto pds-tracionados

preencha

25) A tubulacdo priméria que recebe os efluentes

dos ramais de descarga diretamente ou a partir
de um desconector € denominado:

a) Ramal de esgoto

b) Ramal de descarga

¢) Subcoletor

d) Tubo de queda

26) O Elemento de fundacédo rasa de concreto ou

outros materiais tais como alvenaria ou pedras,
dimensionado de modo que as tensdes de
tracdo nele resultantes sejam resistidas pelo

material, sem necessidade de armadura,
segundo NBR 6.122/2018 é definido como:

a) Bloco

b) Bloco de coroamento

¢) Broca

d) Estaca simples

27) Pavimento flexivel consiste em uma estrutura

composta de varias camadas sobrepostas,
preparada sobre a superficie final de
terraplenagem. Eles sdo compactados,
conferindo as ruas, estradas, avenidas e outras
vias. Conforme a ordem de execucdo das
camadas, responda:

\

- B T 3 3 T

Figura 1. Camadas da Pavimentagé&o Flexivel
(Asféltica) — exemplo ilustrativo

Assinale a alternativa incorreta.

a) A Regularizacdo é executada antes do reforgo
do Subleito

b) O Revestimento é executado antes da Base

c) O Reforco do Subleito é executado antes da
Sub-base

d) A Sub-base é executada antes da Base
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28) O Armador é responsavel pela montagem de
toda a estrutura de ferro que mais tarde
receberd os materiais da obra, como, por
exemplo, concreto e cimento além de atender as
normas técnicas e de seguranca em todo o
processo. Ele utiliza ferramentas especificas,
entre elas estéo:

a) Alicate, EPI, Martelete Rompedor e Clipper

b) Alicate Torqués, Amarrador de arame, EPI e
Clipper

c) Serra sabre, EPI, Martelete Rompedor e Alicate

d) Alicate Torqués, EPI, Espacadores e Amarrador
de arame

29) Levantamento topografico é o conjunto de
métodos e processos que, através de medicbes
de &ngulos horizontais e verticais, de distancias
horizontais, verticais e inclinadas, implanta e
materializa pontos de apoio no terreno,
determinando suas coordenadas topogréficas.
Regido por ABNT - NBR 13.133, o que define
Levantamento topogréfico planialtimétrico:

a) Levantamento dos limites e confrontacbes de
uma propriedade, pela determinacdo do seu
perimetro, incluindo, quando houver, o
alinhamento da via ou logradouro com o qual
faca frente

b) Levantamento topogréfico planimétrico
acrescido da determinacao altimétrica do relevo
do terreno e da drenagem natural

c) Levantamento planimétrico acrescido da
determinacao planimétrica da posicéo de certos
detalhes visiveis ao nivel e acima do solo e de
interesse a sua finalidade

d) Levantamento exploratério do terreno com a
finalidade especifica de seu reconhecimento,
sem prevalecerem os critérios de exatidao

30) Conforme NBR 7190 — Projeto de Estruturas de
Madeira, define: As acfBes sdo as causas que
provocam o aparecimento de esforcos ou
deformacgdes nas estruturas. As forgcas séo
consideradas como acdes diretas e as
deformagdes impostas como acbes indiretas.
As acdes que ocorrem com valores cuja
variacdo € significativa durante a vida da
construcao € denominada:

a) Acdes Permanentes
b) AcBes Excepcionais
c) Acdes Variaveis
d) Acdes Acidentais
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